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Vereniging voor Pesso-Psychotherapie 
Algemene Ledenvergadering 2016 

 
Datum:  
zaterdag 12 maart 2016 

 
Locatie: 
Stadskasteel Oudaen, Oudegracht 99, 3511 AE Utrecht 
 
Programma: 
09.30 uur  inloop met koffie en thee 
10.00 uur  start vergadering 
13.00 - 14.00 uur  lunch 
14.15 - 16.15 uur  workshop door Marietta van Attekum en Gerrit de Bruine 
17.00 uur   drankje en hapje 
 
 
Aanmeldingen: 

Fieke Broekhuizen Lowijs Perquin Gisela van Gerven Hettie vd Mark 

Dorry de Vries Martine Overeem Roland Stoop Iman Baardman 

Arina de Heer Marian Sprenger Ineke van Oppenoorth Egbert Langstraat 

Jannie de Jong-Smit Monique Cuppen Iwan Oostveen Els van Bodegom 

Gerard vd Wees Wim Jan Trügg Tjeerd Jongsma  Bestuur: 

Christine Sarembe Margret Kaandorp Liesbeth de Boer Maria Arens 

Annelies Onderwaater Mayke de Klerk Nelly van Berkel Lot Julien 

Eric vd Meijden Frans van Hattum Marike Koningstein Fijke van Vliet  

Marianne Bielderman Marietta van Attekum  Wouter Wouters (vz) 

Jeanne Jonkers Lidwine van Campen Gerrit de Bruine Carly van de Meulenhof (not) 

 
Afmeldingen: Prijna van Duuren, Marijke Start, Marcel Prins, Frans Mans, Arnoud van Buuren, Ada de 
Visser, Maria Dekkers, Louis Sommeling (ziek), Marti Herngreen, Lot Wolfs. 
 
AGENDA 
1.      Welkom door de voorzitter 
2.      Mededelingen 
3.      Notulen ALV 2015 
4.      Jaarverslag 2015 
5.      Financieel verslag Kascontrolecommissie 
6.      Verslag van overleg met de Belgen 
7.      De toestand van Al Pesso en de fundraising 
8.      De toekomst van de vereniging: nieuwe opleiding (8 belangstellenden),  nieuwe  
         trainers etc. en nieuwe bestuursleden 
9.      De PR commissie wil stoppen 
10.    De regio coördinatoren 
11.    Het AOW beleid m.b.t. contributie. Discussie punt 
12.    Melding maken van het nieuwe Symposium op 25 november 
13.    Stimuleren van aanvraag gewoon lidmaatschap 
14.    Rondvraag. 
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NOTULEN 
 
 
1. Welkom door de voorzitter 

De voorzitter opent om 09.30 uur de vergadering en heet de grote groep leden van harte 
welkom op deze mooie locatie in Utrecht. 
 
Na een periode met ziekte en tegenslag heeft Al Pesso onlangs afscheid moeten nemen van zijn 
vrouw Diane Boyden. Wouter spreekt zijn medeleven uit namens het bestuur voor Al en zijn 
gezin. 
Afgelopen jaar is onverwachts ook overleden Ton Jonkers, die jarenlang de administratie van de 
vereniging verzorgde, broer van Jeanne Jonkers en heeft  Arnoud van Buuren in het najaar, na 
een zwaar ziekbed, op veel te jonge leeftijd moeten nemen van zijn echtgenote.  
 
Wouter vraagt de aanwezigen om een moment van stilte om de overledenen en hun 
nabestaanden te gedenken. 
 
Naast dit verdriet waren er ook goede dingen, zoals een prachtig tijdschrift dat is uitgebracht en 
een mooi en geslaagd symposium! 
 

2. Mededelingen 
Geen mededelingen vanuit de leden. 

 
3. Naar aanleiding van de notulen ALV 2015 

Punt 11: Erkenningstraject Trimbos en wetenschappelijk onderzoek; stand van zaken. 
Monique Cuppen geeft aan geen contact met Trimbos te hebben gezocht voor meer uitleg rond 
de afwijzing.  Verder zijn er geen wijzigingen/opmerkingen. De notulen worden goedgekeurd. 
 

4. Jaarverslag 2015 
Evenals vorig jaar is het jaarverslag digitaal naar de leden verzonden, een kostenbesparende 
wijze.  
Ook het verzenden van het tijdschrift aan de leden gaat gepaard met kosten. Het bestuur geeft 
ter overweging om de tijdschriften in de symposium map te voegen en zo aan leden en niet-
leden uit te reiken. De PR- en symposiumscommissie zal een besluit nemen over de wijze van 
uitreiken van het tijdschrift. 
 

5. Financieel verslag Kascontrolecommissie 
De kascommissie is tevreden over het verslag. 
 

6. Verslag van overleg met de Belgen 
Na vertrek van Willy van Haver, Annelies van Overbeke en Johan Maes dreigt Pesso-therapie en 
-vereniging in België te verdwijnen. Op dit moment zijn er drie nieuwe mensen die de Belgische 
vereniging in leven proberen te houden, Daniel Boeijkens, Ellen de Beule en Marleen van Rooij. 
De vereniging telt zo’n 27 leden waarvan 17 actief. Het bestuur vraagt zich af of het nuttig is om 
met elkaar verder te gaan, met bijvoorbeeld een gezamenlijke internationale intervisie. De 
Belgen hebben zeker interesse. Verschillende dingen worden genoemd zoals het verbreden van 
de samenwerking. Als voorbeeld wordt Michiel van Hooff genoemd; hij neemt deel aan de 
redactiecommissie van ons tijdschrift. Dit zou ook kunnen in de symposium- of andere 
commissies, deelnemen aan de Nederlandse opleiding? Discussiepunt is de contributie, die in 
België veel lager is, namelijk € 45,- leden, € 35,- aspirant leden. 
Het brengt ons mogelijk een 10-tal (gekwalificeerde) leden, het is vooral de wens van de Belgen 
om ergens bij te horen.  
De vraag wordt gesteld of Belgische Pessotherapeuten lid kunnen worden van onze vereniging. 
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Lowijs stelt zich op het standpunt dat dat mogelijk is wanneer zij aan de eisen gesteld aan het 
Nederlandse lidmaatschap voldoen.  
  
Besluit: Het bestuur krijgt goedkeuring van de leden om verder te gaan in een oriënterend 
overleg met de Belgen. 
  

7. De toestand van Al Pesso en de fundraising 
Na verschillende ziekenhuizen is Al Pesso eind januari in een rehab center opgenomen. Na een 
paar dagen thuis geweest te zijn is hij teruggeplaatst in het ziekenhuis - Al heeft een 
sluimerende botkanker-. De bedoeling is dat hij naar Californië vliegt om daar aan te sterken. De 
situatie is treurig, medisch en financieel gezien. Zijn huis, zijn pensioenvoorziening, is verbrand. 
Vanuit medisch perspectief is het streefbedrag van de fundraising is verhoogd naar $ 50.000. 
De vergadering is het er niet mee eens om als vereniging een donatie te doen.  
Lowijs stuurt mails rond de situatie van Al naar alle coördinatoren, internationaal. In totaal zijn 
er 10 opleiders in Europa, met opleidingen in Duitsland (3), Nederland, Groot-Brittannië en 
Praag. In de VS is veel emotionele steun vanuit de Pesso aanhangers. 
 

8.      De toekomst van de vereniging: nieuwe opleiding (7 belangstellenden, 1 inschrijving),  nieuwe  
         trainers etc. en nieuwe bestuursleden. 
         Naar aanleiding van een gesprek met Lowijs kijken we als vereniging naar de toekomst. Er zal  
         nadrukkelijker gezocht worden naar mensen die geschikt zijn voor de opleiding om de  
         continuïteit te kunnen waarborgen. Onder ons zijn wellicht ook mensen die verdere stappen  
         willen zetten binnen de vereniging. Er is behoefte aan nieuwe bestuursleden, vers bloed voor de  
        diverse commissies. Belangrijkste prioriteit ligt bij de trainers; meest geschikt zijn jonge 
        veelbelovende leden. Het bestuur gaat in overleg met de opleiders (Arnoud van Buuren is  
        coördinerend opleider).  
        Er zijn zorgen om psychotherapie, gaan we samen of niet? We moeten beleid gaan uitzetten,  
        want het ontbreekt aan fundament. De vereniging moet haar plaats bepalen. Waar zit het  
        psychotherapeutische ‘gat in de markt’?  
        Er wordt een heidesessie voorgesteld om een vijfjarenplan te ontwikkelen en van daaruit een  
        korte termijnplan. Een nieuw spoor volgen door systematischer informeren naar de leden,  
        minder brainstormen tijdens de ledenvergadering, het bijscholingsplan.  
        Rino gaat van start met de opleiding vanaf 8 opleidelingen.  We moeten melding maken van de   
        Opleiding, onszelf zichtbaar maken en zoveel mogelijk mensen geïnteresseerd maken door   
       middel van lezingen, workshops (zomerworkshop Rino), YouTube filmpjes met succesvolle  
       cliëntverhalen. 
       Wanneer we de opleiding zelf doen en niet meer via Rino wordt het een stuk goedkoper en     
       wellicht aantrekkelijker voor geinteresseerden. 
 
       Actie: melding maken van de opleiding; Arnoud van Buuren in vergadering vragen. Bestuur stelt  
       bespreekpunten voor de heidedag op. 
 
9. De PR commissie wil stoppen 
       De PR commissie niet opheffen, maar nieuw leven inblazen en de doelstelling en financiën  
       opnieuw bespreken, apart van de symposiumcommissie. 
        
10. De regiocoördinatoren 

De functie van regiocoördinator wordt als handig ervaren, het heeft vooral de functie van 
aanspreekpunt.  
 
Besluit: de functie van regiocoördinatoren blijft behouden. 
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11. Het AOW beleid m.b.t. contributie, discussie punt 
Vanwege de grote groep oudere leden zal de korting in de toekomst voor significantie afname 
van de verenigingsinkomsten zorgen. Om dit te voorkomen stemmen de leden in met het 
voorstel om het AOW beleid rond de contributie te wijzigen. 
 
Besluit: De reductie i.v.m. pensioengerechtigde leeftijd komt te vervallen. Iedereen die tot nu toe 
korting ontving blijft dit recht behouden. 
 

12. Melding maken van het nieuwe Symposium op 25 november 
Na een geslaagd en goedbezocht symposium in 2015, is het symposium 2016 gepland op 25 
november (datum zou nog kunnen wijzigen). Het thema voorstel voor dit jaar: ‘De helende rol 
van de vader’, met inhoudelijk veel Pesso en mogelijk internationaal. 
De onderbezette symposiumcommissie is op zoek naar nieuwe leden  die in de commissie willen 
deelnemen. Marianne Bielderman en Lowijs Perquin melden zich tijdens de vergadering aan en 
Wouter Wouters gaat erover nadenken. 
 

13. Stimuleren van aanvraag gewoon lidmaatschap 
Voor de volgende leden is de aanvraag voor het gewone lidmaatschap toegekend m.i.v. oktober 
2015: Nelly van Berkel, Lot Julien, Margret Kaandorp, Eric van der Meijden, Karin van Rooij, 
Christine Sarembe en Roland Stoop. Na felicitaties van het bestuur krijgen zij tijdens de 
vergadering een certificaat uitgereikt. 
Het is nog steeds mogelijk om de aanvraag voor het gewone lidmaatschap in te dienen bij Maria 
Arens. De voorwaarden staan op de website.  
 

14.    Rondvraag 

 Lowijs Perquin bedankt Lidwine van Campen voor de samenwerking met het artikel voor het 
tijdschrift en Monique Cuppen voor haar Perquinlezing tijdens het symposium 

 Met bloemen en enveloppen bedankt het bestuur de tijdschrift- en kascommissie 

 Roland Stoop wil graag LinkedIn gebruiken om de bekendheid van Pesso te vergroten en 
vraagt de aanwezigen om via Linkedin aansluiting te zoeken 

 Els van Bodegom heeft banden met de organisatie ‘Kind uit de knel’ en stelt voor om de 
oprichter uit te nodigen te spreken tijdens het symposium 2016 

 Lowijs meldt dat er door Al ook nieuwe Engelse  opleiders gecertificeerd zijn. 

 Internationaal congres; bestuur vraagt om hierover geïnformeerd te worden 

 Margret Kaandorp vraagt of er nog leden zijn die naar de publieksdag in Maastricht gaan, op 
1 april a.s. Zij stelt voor om Pesso folders mee te nemen.   

 Marietta gaat de ondertitelingskwestie van het filmpje op YouTube onderzoeken 

 Lowijs geeft aan nog voor 100 uur beeldmateriaal beschikbaar te hebben, eventueel te 
gebruiken voor lezingen/opleiding 

 Wim Jan Trügg wil graag concrete afspraken maken voor de heidesessie en stelt voor om een 
stuurgroep te formeren. 

 Carly zal contact opnemen met Roland voor LinkedIn en Twitterberichten rond Pesso 
 

De voorzitter beëindigd de vergadering om 12.30 uur en nodigt de aanwezigen uit voor de 
gezamenlijke lunch. 


